
РАДОВАН М. МАРИНКОВИЋ 

СТАНОВНИШТВО ГУБЕРЕВАЦА И ЖИВИЦЕ 

Етнографски музеј у Београду и Народни музеј у Чачку за- 

почели cy 1984 године реализацију пројекта „Етнолошка истражи- 

вања чачанског краја (општине Чачак, Горњи Милановац и Лучани)“ 

који финансира Основна заједница науке региона Краљево са се- 

диштем у Чачку. Између ових организација потписан је одговара- 

јући самоуправни споразум о удруживању рада и средстава у току 

наредних пет година. 

Један од најобимнијих послова у овом пројекту свакако је ис- 

питивање порекла становништва у ове три општине. Делом, ово је 

посве нов подухват, пошто раније није испитивано и стручно об- 

рађено порекло становника у селима општине Чачак која су на 

десној обали Зашадне Мораве, али и у неким насељима Hä левој оба- 

ли ове pexe. Порекло становника доњег Драгачева проучавао је 

Јован Ердељановић,! горњег Драгачева Коста Јовановић.“ Део љу- 

бићких села својевремено је истражио Радомир Илић, а у новије 

доба о становништву таковских села (општина Горњи Милановац) 

писао је Миленко Филиповић.“ Неки старији људи из трнавских се- 

ла тврде да је Радоје Ускоковић испитивао порекло становништва 
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њиховог краја, али резултати нису публиковани, нити су познати, 

У осмој свесци Зборника радова Народног музеја у Чачку публи- 

ковани су налази о становништву Горачића (општина Лучани). 

Пошто миграције у ова села и из њих непрекидно трају, нови 

пројекат подразумева комплетну ревизију до сада проученог и ком- 

плетирање најновијих сазнања о пореклу становништва овог дела 

Србије. Посао је тим значајнији ако се зна да су ранија проучава- 

ња ове тематике била базирана превасходно на казивањима људи, 

јер се није располагало са одговарајућом аутентичном историјском 

грађом. 

У овој свесци Зборника радова Народног музеја публикујемо 

најновија сазнања о пореклу становништва Губереваца и Живице, 

села у општини Лучани, (У наредним годинама биће објављивани 

прилози и са другом тематиком из овог пројекта). Ради се, у суш- 

тини, о комплетној рецизији сазнања до којих је у својој студији 

„Горње Драгачево“ почетком XX века дошао Kocra Јовановић (за 

родове који су у то време живели у ова два насеља), али и станов- 

ништву које је на ове просторе касније стизало. 

За овај рад коришћени су подаци из Јовановићеве књиге, али 

и из матица венчаних, крштених и умрлих Месне канцеларије у 

Горачићима и Месне канцеларије у Вичи (реч је о црквеним књи- 

гама, с тим што су Губеревци, као посебна парохија, припадали цр- 

кви у Горачићима, а Живица — утглавном парохији цркве у Вичи), 

затим надгробници и крајпуташи, као и читуље умрлих, уз, наравно, 

казивање најстаријих памћеника. Очито је, видеће се, да се подаци 

о пореклу становништва битно разликују за поједине родове од 

оних које је публиковао Коста Јовановић, што је и разумљиво ако 

се зна да су Цвијићеви ученици, по правилу, имали мало времена 

за теренска истраживања и недовољно историјске грађе да бисмо саз- 

нања до којих су они дошли могли да прихватимо као потпуто тачна. 

Ми смо, поред осталог, користили и документа која Јовановићу ве- 

роватно нису била доступна: турске катастарске пописе n3 XV и 

ХУТ века, пописе из ХТХ века и другу грађу, која се налази у Ар- 

хиву Србије. 

Посао, кога смо се прихватили, захтевао је бројне провере и 

консултовање расположиве литературе, посебно оних свезака Срп- 

ског етнографског зборника САНУ — Насеља српских земаља y 

којима се говори о одсељавању из Херцеговине и Црне Горе, однос- 

но Санџака. Истина, жељених података у њима било је релативно 

мало. Када није било аутентичне историјске грађе, посезали смо за 
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казивањима најстаријих људи у појединим родовима, свесни, на- 

равно, чињенице да понекад њихове податке ваља прихватити са 

резервом. 

Ево, дакле, најновијих сазнања о пореклу становништва Гу- 

береваца и Живице, села у општини Лучани. 

ГУБЕРЕВЦИ 

Губеревци, једно од већих села у општини Лучани, простиру 

ce на падинама планине Јелице, која је северна граница насеља 

према Јежевици, Рајцу и Брезовицама. Источно је село Милатовићи, 

јужно село Вича, а западно села Живица и Горачићи. 

Својим северним делом Губеревци дубоко залазе у планину 

Јелицу, обраслу превасходно листопадном шумом. На jyry, према 

Вичи, поред Губеревачке и Вујиновића реке, земљиште је равније 

и погодно за обраду. 

Нема поузданих историјских података о томе како је село 

добило име. Мештани порекло овог топонима тумаче легендама. У 

суштини, ради се о једној легенди са више варијанти. Старија гласи: 

„Приповеда се да је Сава, син Немањин, бежећи са очева 

двора, да би заварао траг потери, ходио планином Јелицом, која 

бејаше непроходна. Успут га је сустигла очева клетва — да ce 

земља под њим пролама. И заиста, где год би стао на камен, ска- 

чући с брда на брдо, ноге су му дубоко потањале. Пас, који је ишао 

за њим, није могао да га прати, па му се изгубио траг у шуми. 

Уморан, сео је да се одмори. Пропланак пред њим, лепо обра- 

ђен, просто га је опчинио. Рекао је: 

— Jà лепог губера земље! 

Кад ce одморио, наставио је путовање. Пса више нигде није 

било. 

Ове стопе дуго cy ce задржале у камену. Народ n3 назива 

Савине стопе. Село изнад кога се одмарао прозваше Губеревци, по 

оном „губеру земље“, а од Савиног пса постадоше вукови“ ! 

Друга верзија ове легенде каже да су први досељеници јавили 

својима у завичај, одакле су стигли, како су за себе пронашли леп 

„губер земље“, по коме је село добило име“ 

Више локалитета у Губеревцима говори о далекој и ближој 

прошлости села. 
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Грчко гробље, поред пута Губеревци — Милатовићи, између 

Ћендића и Ракићевића гробља, народ назива Џиновско гробље. Ту, 

у омањој шумици, велика је група насатка постављених гробних 

обележја, без знакова и натписа. Камење је аморфно или грубо об- 

рађено. Претпоставља ce да је реч о средњовековној некрополи, 

која није испитивана.з 

Старо гробље на имању Бошка Басарића било је некада, све 

до другог светског рата, са насатке постављеним гробним обележји- 

ма, грубо обрађеним, без натписа, али и понеким са грубо угреба- 

ним крстом. Налазило ce у штибљу, које је власник земљишта игкр- 

чио и уклонио гробне налазе — споменике, за које се претпостав- 

љало да су врло crapu.* 

Старо гробље на потесу Ђерковина, на имању Драгана Пла- 

зинића, с леве стране пута Горичићи — Губереоци, не зна се од 

када потиче. На њему ce и данас налази око 40 надгробника мањих 

димензија, насатке постављених. Међу њима има и крсташа од 

белог студеничког мермера, али и гробљаша од пешчара, углавном 

M3 прве четири деценије XIX века. На неким каменим плочама ста- 

ријег порекла уочавају се грубо уклесани крстови. Ни ово старо 

гробље није проучено 
Црквина је на Ракићевића гробљу. Овде се уочавају темељи 

мање цркве, која је имала полукружну апсиду на источној страчи. 

У олтарском делу сачуван је камен на коме се налазила часна тр- 

пеза. По сведочењу Ђорђа Ракићевића, старог око 80 година, цркзу 

cy порушили Татари у време турског надирања у Србију.% 

Селиште је на имању Милисава и Реље Николића, али и Гво- 

здена Бешевића. Овај потес мештани називају и Јагњило. Ту су 

некада живели Ђурђићи, најстарији род у Губеревцима, Пред други 

светски рат, по сведочењу Ненада Радосављевића — Ђурђића (ро- 

ђен 1904. године), на Селишту је изорана људска потколеница дуга 

око 100 сантиметара. Мештани казују да се ту некада налазило 

„џиновско гробље“.7 

Сви остаци материјалне културе сведоче да су Губеревци 

веома старо насеље, односно да је у њему живот трајао вековима. 

Ово потврђују и турски катастарски пописи из 1476. и каснијих ro- 

дина, из којих се види да је овде влашко (сточарско) становништво 

било доста бројно.8 

Поједини потеси у селу добили су имена по људима или об- 

јектима који су људима припадали: Страњанска коса, Кућиште, 

Баштине, Самарџин гроб, Савина вода, Костине молитве, Цогољи, 
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Ћоровача, Матијево брдо, Арбанасова коса. Или по облику земљи- 

шта, биљкама и квалитету земље: Ћувик, Велика башча, Дубље, 

Црна стена, ПЏрљуша, Ридићи, Вис, Ељдовиште, Дебела долина, 

Глог, Лаз, Чукара, Или по некаквим старим објектима и ономе што 

ce на њима збило: Светиња, Сударник, Паљеж ... 

Ако се изузму Ђурђићи, становништво Губереваца је досе- 

љеничко. 

У селу је 1981. године пописано 346 домова са 1.232 житеља. 

Међутим, подаци до којих смо дошли у току истраживања у 1984. 

години унеколико се разликују. Тада је, наиме, село имало 308 

домаћинстава: са једним чланом — 39, са два — 90, са три до лпет 

житеља — 149 и са више од пет — 30. Међу њима било је и 47 

домова у којима је понеко запослен, а живи у селу, па се таква 

домаћинства сматрају мешовитим. У мешовита домаћинства убрајамо 

и неколико пензионерских, Ипак, изузев учитељског брачног пара 

Ристић, практично се сва домаћинства у Губеревцима баве земљо- 

радњом као главним занимањем. 

Порекло становништва овог села проучавао је Коста Јовано- 

вић и своја сазнања публиковао у студији „Горње Драгачево“,!е 
Наша проучавања показала су, међутим, да се Јовановићеви подаци 

морају узимати са резервом. Ево сазнања до којих смо дошли: 

ЂУРЂИЋИ — РАДОСАВЉЕВИЋИ И ЛАЗАРЕВИЋИ (славе 

Ђурђевдан): Досељени су, по истраживањима К. Јовановића, крајем 

прве половине ХУШ века из Бајелог Поља. Они, међутим, тврде да 

су у Губеревцима „од пре Косова“. Чувају предање да је у бој на 

Косово 1389. године отишло 17 Ђурђића — коњаника са сабљама и 

да су тамо сви изгинули. Погинулима је, недалеко од њихових ку- 

ћа, био подигнут споменик, на коме се налазило уклесано проклет- 

ство за онога ко би ово обележје уништио. Али, кажу, „урнула“ се 

земља и у своју утробу, незнано када, одвукла овај споменик. 

За Ђурђиће се, такође, тврди да су се 1690, године одселили 

у Војводину и настанили у више места, Тамо су се, после више го- 

дина, упознали момак Ђурђе и девојка Ђурђија, па су се венчали. 

Ђурђе је дознао да је из Драгачева, одакле је одведен као дете, па 

је одлучио да се, са супругом, врати у завичај. Када cy стигли у 

Губеревце, нашао је родну кућу и препознао је. На то је Ђурђија 

казала да је ово и њена родна кућа, па су схватили да су брат и 

сестра, што их је ожалостило. Тражили су, приповеда се, опроштај 

од цркве, па KM је она одобрила да наставе живот у браку. 
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Радосављевића има четири, а Лазаревића три домаћинства. 
Презимена су им образована од имена предака — Радосава и Лаза- 
ра. Радосављевићи и Ђурђићи су се у ХТХ веку одсељавали према 
Слатини код Чачка. Од 1965. године и у Чачак, где данас има три 
домаћинства, док је један он њих на привременом раду у Фран- 
цуској. 

· ЋЕНДИЋИ (36 кућа, Мратиндан): Досељени cy средином 
ХУШ века ,,n3 Старе Србије“.'3 Није јасно порекло овог презимена. 
Неки Ћендићи су се, пре првог светског рата, одселили у Премећу 
код Чачка (одакле и у драгачевеки Доњи Дубац), а после 1950. го- 
дине и у Чачак, Београд, Пожету, Гучу и Атеницу код Чачка. 

ПЛАЗИНИЋИ (78 кућа, Никољдан): Дошли cy, по K. Јовано- 

вићу, „из Старе Србије“ средином XVIII века.“ Они, пак, тврде да 

су у Губеревце стигли нешто касније из околине Пећи на Косову. 
Дошао je, тврде, неки Радула са више синова.“ Презиме cy овде 
добили — наводно по „оплазини“, на коју CY ce населили. У чибуч- 

ком тевтеру из 1822. године помиње се осам кућа Плазина, У раз- 
ним документима из XIX века међу Плазинама — Плазинићима ja- 
вљају се и друга презимена, изведена из имена очева или дедова: 
Пантовићи, Радовићи, Ристовићи, Петронијевићи. Данас, такође, 
имају и додатна презимена, односно надимке: Пантовићи, Виш- 
љани, Поточари, Ђокићи, Ристовићи, Ћорлаши. 

Од почетка ХТХ века селили cy ce у трнавска села код Ча- 
чка, али и у Београд, Скопље, драгачевске Горачиће и Чачак, а 
после другог светског рата — у разна места: највише у Чачак и 
села око овог града, у Краљево, Београд, Сарајево, Лучане, Гучу, 
Панчево, Титопрад, Раковицу код Београда, Неменикуће у Шума- 
дији, драгачевску Вичу... 

ПЛАЗИНИЋИ — ОБРАДОВИЋИ (9 кућа, Трипундан) су из 
моравичких Кушића. Отуда је у време Карађорђевог устанка дове- 
ден Петар Обрадовић, чија ce мајка удала за Радула Плазину." 
На његовом споменику у Плазинића гробљу уклесано је у камен: 
,„1846. Овде почива Петар Обрадовић Плазина поживје 42 r. и умре 
13 маја и оваи плац земље свое приложи под гробље за вјечити 
спомен и првие гроб ови овде, Писа Радосав Чикириз из Ртију“. 
Под презименом Обрадовић јављали су се Петрови потомци у до- 
кументима у току читавог ХТХ века, не само у попису имовине и 
лица 1863. године, Данашње презиме — Плазинић — примили су 
од домаћина у чију је кућу доведен Петар Обрадовић. Неки од њих 
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су после другог светског рата одсељени у Атеницу код Чачка, али 

и у драгачевска насеља — Каона, Рти, Tysa, Лучани и Живица. 

ЦОГОЉЕВИЋИ (13 кућа, Ђурђиц): Досељени су, по К. Јова- 

новићу, „од Сјенице“ после половине ХУШ века.• Они тврде да су, 

управо тада, стигли из околине Никшића, где су имали презиме Бо- 

јовић. Ново презиме добили су у Губеревцима, али није јасно ње- 

гово порекло.% Одсељавање Цогољевића почело је после првог свет- 

ског рата, најпре у Чачак. После 1950. године нека домаћинства су 

отишла у Лозницу (подрињску), Заблаће код Чачка и Кливленд 

(Сједињене Америчке Државе), 

ВУЈИЧИЋИ (18 кућа, Аранђеловдан): Дошли су, по К. Јова- 

новићу, пред Карађорђев устанак „из Старе Cpôrje “ % Судећи по 

једном споменику на Плазинића гробљу, повзнато је из кога су ме- 

ста досељени: „Овде почива раб божиј Милован В... .Hh житељ гу- 

беревачки рођен у селу Лопижама код Сјенице поживи 85 r. умре 

18 апр. 1847 год. Оваи крс ударише му синови Петар и Симо“. Ву- 

јичићи се данас не сахрањују на Плазинића гробљу, али су овде 

покопавани њихови преци, Ово потврђује и епитаф Ha малом мер- 

мерном крсташу, кога је, 1984. године, пронашао земљорадник Ди- 

митрије Плазинић (1904) и на коме пише: „Ивана Вујичића син Ми- 

ланка 1827“.2! Презиме cy добили од имена неког претка Byja, за 

кога не знају када је живео. Вујичића има одсељених после 1950. 

године у Чачак, Гучу, Врњачку Бању, Београд, Загреб, Лучане, Ко- 

тражу (Драгачево), али и у Војводину и Аустралију. 

ВУЈИНОВИЋИ (8 кућа, Аранђеловдан) су дошли пред Кара- 

ђорђев устанак m3 Бијелог Поља. Ox имена претка Вујина изве- 

дено им је презиме. После другог светског рата неки су се одсели- 

ли у Чачак, Шабац, Загреб, Београд, Сплит, Лучане, Мршинце и 

Атеницу код Чачка. 

РАКИЋЕВИЋИ (17 кућа, Никољдан) су, по истраживању К. 

Јовановића, досељени „из Старе Србије“ пред први српски уста- 

max. Пореклом cy Кучи. Род cy са Радичевићима у Каони (Дра- 

гачево). Презиме су добили од имена претка Раките или Ракете, 

који ce доселио у Губеревце.“ У документима из XIX века помињу 

ce и као Ракетићи, Ox овог рода је др Мито Ракићевић, који је по- 

стао лекар у Чачку 1858. године. Његов син Милован, такође ле- 

кар, после некаквог двобоја у Београду, иселио се у Русију, одакле 

ce више није јављао. После 1945. године неки Ракићевићи су од- 

сељени у Београд и Чачак, а има их и на привременом раду у За- 

падној Немачкој, 
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НИКОЛИЋИ (7 кућа, Никољдан): Досељени су, по К. Јова- 
новићу, n3 Ерчега y моравичком крају у време првог српског устан- 
кае Не случајно имају надимак Ровинци. Jep, на једном споменику 
у гробљу овакав је епитаф: „Овде почива раб божи Никола Радо- 
јичић иначе Ровинац бивши житељ овог села Губереваца поживи 
70 л(ета) умре 11 фебруара 1855 л(ета)“. Досељеник Никола био је 
слуга код неког богатог Бешевића у Губеревцима. Када је, припо- 
веда се, газда пошао у бој са устаничком војском, рекао је супрузи: 
„Ако погинем, удај ce за овог нашег Николу!“ Газда је погинуо, а 
Никола Радојичић Ровинац се привенчао за газдарицу./"“ За њим cy 
дошли y Губеревце и неки други Радојичићи — Ровинци, који ce У 
документима y току XIX века помињу и са презименом CrTapo- 
вла(х). Ox имена претка Николе формирано је презиме овог рода. 
Међу споменицима Николићима, на гробљу у овом селу, јављају се 
покојници и са презименом Кремановић, али није јасно да ли су 
то били Бешевићи или Николићи. После првог светског рата неки 
Николићи су одсељени у Чачак, а после 1950. године — у Чачак, 
Београд, Краљево, Лучане, Руму, Трнаву и Атеницу код Чачка, 

БЕШЕВИЋИ (4 куће, Аранђеловдан): По К. Јовановићу, до- 
сељени су из Црњева (моравички крај) после 1820. године. Они, 
међутим, тврде да су из околине Цетиња стигли, под крај ХУШ 
века, у неко село код Новог Пазара, а одавде у Губеревце. Презиме 
uM је, тврде, родовско. Ms Губереваца су неки од њих, почетком 
ХТХ века, отишли „под Авалу“ код Београда У новије време, по- 
сле 1960. године, има их одсељених у Чачак, Београд и Банатски 
Карловац. 

ЂЕНАДИЋИ (3 куће, Никољдан): Досељени су у време првог 
српског устанка #3 Бијелог Поља. Презиме им је изведено од имена 
претка Ђенадија. После 1950 године неки су се одселили у Ча- 
чак и Суботицу. 

ВУЛОВИЋИ (6 кућа, Ђурђиц) су дошли 1809. године из око- 
лине Сјенице. Презименом чувају успомену на претка Вула. После 
друтог светског рата неколико – Вуловића ce одселило у Београд, 
Титово Ужице, Светозарево и Чачак. 

ВУКАЈЛОВИЋИ (13 кућа, Ђурђевдан) су такође 1809. годи- 
не дошли у Губеревце из околине Сјенице. Од имена претка Byxaj- 
ла образовано је презиме овог рода. Четрдесетих година XIX века 
један Вукајловић одселио се у Ртаре (Драгачево), где његови по- 
томци носе презиме Бојовић. После 1945, године неки Вукајловићи 
су одсељени у Чачак и Слатину код Чачка. 
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КЛИСАРИЋИ (8 кућа, Стевањдан) су досељени 1809. годи- 

E3 n3 околине Сјенице. Изгледа да cy тада имали презиме Илић. 

Садашње су добили по претку који је био клисар у цркви, али не 

знају – његово име. Пре другог светског рата неки су одсељени у 

Чачак, а после 1950. године у Чачак, Београд, Загреб, Љубљану, 

Шабац, Смедерево, Гучу и Мршинце код Чачка. 

БРАНОВИЋИ (4 куће, Ваведење): Дошли су 1809. године из 

околине/Сјенице, како је забележио Коста Јовановић.з Презиме cy 

добили .од имена претка Брана, Мало су се селили. Пре десет годи- 

на у Чачак је отишао и тамо живи Велимир Брановић. 

ПАЈОВИЋИ (3 куће, Стевањдан) — такође су досељеници „од 

Сјенице“, одакле су стигли 1809. године. Презиме су образовали од 

имена претка Паја. Не знају да ли се неко раније од њих негде 

одселио, а у новије доба — нико. 

КОВАЧЕВИЋИ (5 кућа, Никољдан) су стигли из Бијелог По- 

ља после 1815. године, Презиме су добили по мајсторлуку којим су 

се бавили, пошто су били чувени ковачи и каменоресци. После дру- 

гог светског рата неки cy одсељени у Крагујевац и Војводину. 

БАСАРИЋИ (11 кућа, Ђурђиц): Стигли су после 1820. године 

w3 околине Сјенице! У току XIX века презиме uM је, као и код 

неких других родова, било скраћено — Басаре. Није јасно порекло 

овог презимена. После 1950. године неки Басарићи cy ce иселили у 

Чачак, Краљево, Београд и Мршинце код Чачка, а један је на при- 

временом раду у Француској. 

БОГИЋЕВИЋИ (4 куће, Врачеви): По К. Јовановићу, догеље- 

ни cy из Новог Пазара око 1840. године Презиме cy добили по 

претку Богићу. Историјски извори потврђују да су досељени знатно 

пре. Јер, у чибучком тевтеру за 1822. годину помиње се Обрад Бо- 

гићевић, а две године касније и Никола Богићевић.% Пре петнаестак 

година један се Богићевић (Обрад) настанио у Голубовцима (Црна 

Topa).** 

ЈЕЧМЕНИЋИ I (12 кућа, Никољдан): По K. Јовановићу, до- 

сељени cy n3 Бијелог Поља oxo 1848. године.з% Међутим, ово је би- 

ло знатно раније, пошто тевтер чибука за 1822. годину „зна“ за 

Милосава и Милутина Јечменицу. Није јасно порекло овог пре- 

зимена, (Да ли говори о произвођачима jewma?). После другог свет- 

ског рата неки Јечменићи су се одселили у Чачак, Београд, Херцег- 

нови, Сремску Митровицу. Две куће чине потомци Рајице Јечме- 

нића, који се пре 45 година привенчао за Винку, кћерку Адама и 

Милунке Милекић. Ови Милекићи, којих више по мушкој линији 
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нема у Губеревцима, били су пореклом из суседних Милатовића: 

Адам је дошао на имање Ђурђића — Радосављевића, 

ГРУЈИЧИЋИ (1 кућа, Ваведење) су стигли „од Сјенице“ око 

1850. године. Пре тога се не јављају у документима са којима смо 

располагали.з“ Презиме им је образовано од имена претка Груја, за 

кога не знају Ka,zia је живео. 

СТРАЊАНЧЕВИЋИ (8 кућа, Никољдан) су, по К. Јованови- 

ћу, дошли из суседне Живице око 1850. година.зе Гвозден Страњаче- 

вић (1914), међутим, тврди да су стигли знатно раније из Страњана 

у Санџаку, Доселио се, каже он, Максим са супругом. И заиста, 

'овај ce Максим у Губеревцима помиње у тевтеру чибука 1822. ro- 

дине.% По месту n3 Kora cy досељени добили cy презиме. Још у 

прошлом веку неки Страњачевићи су ce одселили у села код Чачка, 

а после 1950. године и у Чачак, Краљево и Француску. 

Род су са Страњачевићима у Живици, одакле је био и један 

сиромашак, који је служио код Раковића у Горачићима. На њего- 

BOM споменику пише: ,,Tomo Страњачевић ns Живице pob. 1887. r. 

умро 1950. г, Спомен подиже Раде Раковић“. Споменик ce налази на 

Раковића гробљу у Горачићима.“ 

ЈЕЧМЕНИЋИ П (8 кућа, Ђурђевдан): По К. Јовановићу, до- 

селио ce око 1870. године Марко Epuera n3 моравичког краја.“ 

Стари Добросав Јечменић сведочио је, 1983. године: „Моји преци 

су из Црне Горе, од племена Кнежевићи. У време Карађорђевог ус- 

танка неколицина је отишла у Сјеницу и настанила Зечко поље до- 

бивши презиме Зекавица. Били су стално на удару Турака, па су 

бежали... Отуда је дошао y Губеревце мој деда Радован...“9 3a- 

нимљиво је да Добросав Јечменић не помиње Марка Ерчегу, кога 

„знају“ документа, међу којима и матице умрлих у Горачићима. 

Иначе, није јасно порекло презимена Јечменић. Ових Јечменића има 

после 1950. године, одсељених у Гучу и Чачак, 

ОСТОЈИЋИ (2 куће, Аранђеловдан) су досељени после 1855. 

године из околине Сјенице. Пре те године не помињу се у распо- 

ложивим документима, Надимак им је Ерцови. Презименом чувају 

успомену на претке Остоју, за кога не знају када је живео. 

ЗЕЧЕВИЋИ (1 кућа, Никољдан): Досељени cy w3 суседне Жи- 

вице око 1890. године. Презиме им је племенскот порекла. 

РАДОСАВЧЕВИЋИ (1 кућа, Ђурђиц): Око 1890. године се 

Савко n3 Горачића (Драгачево) привеичао за Стојку Ђурђић. Пре- 

зиме је изведено од имена претка Радосава, 
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ПЕТРОВИЋИ 1 (3 куће, Никољдан): Досељени су из Гуче 

(Драгачево) после 1895. године. Презиме им је изведено m3 имена 

претка Петра, за кога не знају када је живео. 

САТАРИЋИ (2 куће, Јовањдан): По К. Јовановићу, привен- 

чани cy n3 суседних Милатовића после 1895. године.'“ Међутим, на 

споменику Василију Сатарићу, на Плазинића гробљу, пише, поред 

осталог: „Кога узе Сретен Цогољевић малога сиротана место CBOTA 

сина па трудом и радом поста велики часан и уледан домаћин“. 

Овај, пак, Василије подигао је споменик на коме пише: „Овај спо- 

мен показује нашег ратника Тикомира Клисарића ns Губереваца 

војник 4 чете П батаљон 15 пука 3 позива. Поживи 48 год. а по- 

гибе на Смедереву 2 октобра 1915 г. И Бог да му душу прости, Овај 

спомен подижем ја Василије Сатарић из Губереваца зато што сам 

од њега купио прво парче земље“. Порекло овог презимена није до 

краја јасно. Извесно је да га ваља везати за реч „сатара“, што мо- 

же да упути на вештину предака: ковали су сатаре или се њима 

служили као ашчије. Један се Сатарић после другог светског рата 

иселио у Горњи Милановац. 

ЗИМОЊИЋИ (1 кућа, Аранђеловдан): Припузи из Горачића у 

Вујиновиће од почетка ХХ века, Није јасно порекло овог презимена. 

Бероватно је изведено из надимка. 

ЈОВАНОВИЋИ (2 куће, Ђурђевдан и Врачеви): Прешли cy 

из суседних Милатовића пред први светски рат у Богићевиће. Пре- 

зиме су добили од имена претка Јована, за кога не знају када је 

живео. 
ЂОКОВИЋИ (1 кућа, Трипундан): Из Бањице код Чачка се 

1915, године привенчао Божидар 3a Росу, кћерку Милана Плазини- 

ћа — Обрадовића. Презиме им је изведено n3 имена претка Ђока. 

ТЕРЗИЋИ 1 (1 кућа, Никољдан): Пре 60 година се Милован 

Терзић n3 Горачића (Дратачево) привенчао у Ђоковиће, а одавде 

Дмитар 1956. године у Плазиниће — Пантовиће. Преци су им били 

чивчије на имању Турака Терзића, па отуда и ово превиме, 

ПОПОВИЋИ (3 куће, Никољдан): Коста се из Горачића (Дра- 

гачево) привенчао у Плазиниће. Потом се у овај род привенчао и 

његов сродник Јеротије — у време првог светског рата. Преци су 

им били попови, па је тако настало њихово презиме. После другог 

светскот рата неки су се Поповићи одселили у Лазаревац и Београд. 

ЂОЛОВИЋИ (3 куће, Никољдан): M3 Рогаче (Драгачево) до- 

селио се после првог светског рата Љубомир Ђоловић. 
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ШИПЕТИЋИ (1 кућа, Никољдан): Раденко ce n3 Граба (Дра- 

гачево) око 1920, године призетио у Плазиниће. После другог свет- 

ског рата има их одсељених у Атеницу код Чачка и у Чачак. 

ТЕРЗИЋИ П (1 кућа, Никољдан): Љубиша дошао n3 Власте- 

љица (Драгачево)) код деде у Ракићевиће 1932. године. Од пре де- 

сет година његов син Живан живи у Свилајнцу, Презиме им под- 

сећа на занимање предака. 

МИЛОШЕВИЋИ (1 кућа, Аранђеловдан): Михаило се из Рај- 

ца код Чачка привенчао 1933. године у кућу Владимира Богићевића. 

(Овај Милошевић није потомак Милошевића које помињу чи- 

бучки тевтери и пописи 1822, 1824, године и даље). 

ЋУРЧИЋИ (1 кућа, Митровдан): Прешли су из суседних Ми- 

латовића на своје имање 1930. године, Презиме им је изведено из 

занимања предака. 

ВЛАСТЕЛИЦЕ (3 куће, Врачеви): Витомир дошао m3 Pajua 
код Чачка пре 60 година. Од пре 10 година Дојчило Властелица на- 
лази се на привременом раду у Немачкој. Презиме им говори да су 

у прошлости били људи „на власти“, 
РАДОЈИЧИЋИ (1 кућа, Ђурђиц): Из Рајца код Чачка се Ра- 

дојица привенчао, пре 50 година, за Лепосаву Bacapnh. Презименом 
чувају успомену на претка Радојицу. 

ЋИРОВИЋИ (1 кућа, Стевањдан): M3 Кушића =— (моравички 
крај) ce Влаисав, пре 50 година, привенчао y Пајовиће. Презиме mm 

је изведено од имена претка Ћира. 

МАЈСТОРОВИЋИ (1 кућа, Никољдан): Драго се из суседних 

Брезовица привенчао у Плазиниће пред други светски рат. Иако 
припуз, задржао је своју славу, Презиме им сведочи да су се у 
прошлости бавили мајсторлуком: били су ковачи. 

ТАНАСКОВИЋИ (1 кућа, Аранђеловдан): Драган се из су- 
седне Живице привенчао 1942. године у Плазиниће — 'Ћорлаше. 
Презиме му потиче од имена претка — Танаска. 

ГЛАВОЊИЋИ (2 куће, Ђурђиц): Михаила мајка довела 1949. 
године из Горачића (Драгачево) када се преудала за Нику Нико- 

лића, Није јасно порекло овог презимена. 

ПЕТРОВИЋИ П (1 кућа, Никољдан): Петар из суседних Бре- 
зовица дошао на мираз у Јечмениће 1 пре 30 година. Син му Раде 
живи у Чачку. Презиме им је образовано од имена претка Петра. 

ТОДОРОВИЋИ (1 кућа, Аранђеловдан): Милан се из Рајца 
код Чачка пре 30 година привенчао у Вујиновиће. Ox 1982. године 
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његов син Милован живи у Чачку. Презиме им је изведено из име- 

на претка Тодора. 

МАРИЧИЋИ: Од 1984. године у кући Малине Плазинић живи 

њен зет Драган, службеник, родом m3 Ивањице. Ово презимз по- 

тиче вероватно од имена неке жене — Марице. 

РИСТИЋИ (учитељи Славко и Мира), родом из околине Кра- 

гујевца, раде у Губеревцима од 1956. године.5 Презиме води по- 

рекло од имена некот претка. 

Документи n3 XIX века помињу и неке друге родове y Гу- 

беревцима, које нисмо идентификовали (ако су променили презиме), 

или су нестали (одсељени, умрли). 

У тевтеру чибука за 1822, годину помињу ce ова презимена: 

ЗАЈО, КРСМАНОВИЋ, МИЛОШЕВИЋ и ГЛУВАЧЕВИЋ, а 1824. 

тодине: ПРИПУЗ, ЋИРИЋ, МОЈСИЛОВИЋ, РАКОЧЕВИЋ (axo нису 

Ракићевићи), ВУЈАНАЦ, БРАНИСАВЉЕВИЋ и ГЛУВИ. У тевте- 

py пореских глава w3 1835. године: ПИСКАЛОВ и РАКИЋ,“ а 1939. 

године: ПЕТРОНИЈЕВИЋ, ЧОЛОВИЋ и ТОМОВИЋ. У попису имо- 

вине и лица из 1863. године налазе се и ова презимена: ГЛИГОРИ- 

ЈЕВИЋ (ако нису Клисарићи), ИЛИЋ (ако нису Клисарићи), ВЕЉО- 

ВИЋ, ЛАЗОВИЋ, БРАНИСАВЉЕВИЋ, СТЕФАНОВИЋ, БОГДАНО- 

ВИЋ и СТАНОЈЧИЋ.% БОГЕТИЋА је било у Губеревцима све до 

другог светског рата, а данас ux има (једно домаћинство) у Вичи 

'Драгачево). Старији надгробници помињу, такође, неке губеревачке 

родове којих више нема у селу. Тако на Страњанском робљу спо- 

меници M3 треће и четврте деценије XIX века „знају“ за презиме 

КРСМАНОВИЋ. Ty је сахрањен и Вукадин ПАУНОВИЋ, који је 

умро 22, јуна 1856. године. Појединачних, сличних примера, углав- 

ном за домазете, има и на осталим губеревачким гробљима: Плази- 

нића, Ћендића, Ракићевића и Вујичића гробље. 

Произилази да су Губеревци доста старо насеље (под овим 

именом помиње се још 1476. године; низ локалитета, уз то, упућу- 

је на далеку прошлост), али му је, изузев Ђурђића, становништво 

досељеничко. Највише родова досељено је у ХУШ и XIX веку, 

углавном из правца Санџака и Старог Влаха. 

ЖИВИЦА 

Живица је једно 01 мањих сеоских насеља у општини Лу- 

чани. Окружују га са истока Губеревци, са југа ВБича, са згпада 

Кривача и Велес (село Гуча) и са сезера Горачићи, 
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Село се простире на обронцима планине Јелице према Белици. 

Богато је шумом, углавном листопадном. Средишним делом насеља 
протиче Живичка река. Она настаје од Губеревачке и Горачићке ре- 

ке, које се састају у центру села. У том делу насеља, око Живичке 

реке, нешто је плоднијег земљишта, Живичка река ce испод овог 

села улива у Белицу. 

Нема поузданијих података о томе како је село добило име. 
Мештани порекло овог топонима тумаче легендама. 

По једној, некада давно, веома давно, из села је у некакав 

рат отишао велики број људи. Пролазиле су године и деценије, а 

они ce нису враћали. О њима није било ни трага, ни гласа, Припо- 

ведало се у току зиме, када село затрпају снегови, да се ниједан 

ратник неће вратити: укрцани су на некакву галију, која се изгу- 

била у мору. 

Изненада, једног пролећа, у селу су се појавила два непо- 

зната човека, са дугим седим брадама и тојагама у рукама. Око 

придошлица се брзо народ окупио, па им је, изнемоглим, понудио 

по зделу млека. Придошлице су халапљиво пиле, а онда се један 

стропоштао на земљу и на месту остао мртав. Онај други рече ка- 

ко се зове и изусти да се, изузев њих двојице, нико није вратио из 

великог рата, Питали су га шта је са осталим ратницима, а он је, 

избезумљен, непрекидно викао: 

— Само сам ја жив! Само ја. Ћутите и живите, живите! 

Мештани се више нису распитивали за своје. Живели су и 
радили, а по оном Животију село је добило име Живице.! 

Ова летенда има више варијанти. 
Мештани казују и занимљиве податке о потесу Крчевина — 

раније имање Мијаила Јоровића, а потом Милинка Радовановића: 
ту је једна увала с леве стране пута, у којој је, кажу, вађена жива 
у доба римске доминације овим крајем. По тој живи је, кажу, Жи- 
вица добила, име. 

Неколико локалитета сведочи далеку прошлост села. 
Живица је као насеље, заједно са Билицом (Белицом, де- 

лом до реке Белице) поствојала у ХУ веку. Пописана је 1476. го- 
дине и у наредним десетлећима у турским царским дефтерима.з 

Трајање људског живота на овом простору у прошлости све- 
дочи још понешто — као, примера ради, назив потеса Калдрма, на 
имању Милинка Радовановића, с десне стране живичког пута. Ту- 
да је, кажу мештани, у далекој прошлости пролазио стари караван- 
ски друм, чији ce трагови познају.% 
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И два стара гробља сведоче даљу прошлост села. 

Мапџарско гробље, на имању Драгана Павловића, у непосред- 

ној је близини Павловића гробља. Не зна се када је запустело. Ту 

ce сачувало 37 насатке постављених надгробних каменова, крста- 

ша, са рељефним и урезаним разновреним типовима крста. Спо- 

меници су углавном без текста. Они новијег порекла су препознат- 

љивији — као један који је датиран са 1826. годином. 

На имању Миломира Николића потес је Маџарско гробље или 

Гробљиште. Власник је приликом вађења камена наишао на један 

гроб. Пошто је на том месту каменолом, ту су и раније откривани 

гробови, а уочава се и неколико насатке постављених мањих нео- 

брађених каменова од пешчара, који нису проучени, али сведоче 

сахрањивање људи у далекој прошлости.е 

И неки други топоними упућују на људе у прошлости: Мати- 

но поље и Бранка. Други, углавном, подсећају на биље и рељефне 

облике: Љута крушка, Дријење, Брда... 

Живица је 1981. године имала 116 домаћинстава са 437 

житеља." Подаци из 1984. године, када смо проучавали порекло ста- 

новништва у овом селу, битније се не разликују. 

Становништво Живице је стариначко и досељеничко. Стари- 

наоца је мало, а неки су, попут Ђоковића, нестали. 

ТАНАСКОВИЋИ (5 кућа, славе Аранђеловдан) су старинци. 

Старије им је презиме Челиковић, како их и данас понеко назива. 

Презиме cy добиљи по претку Танаску. Као Танасковићи јављају ce 

y тевтеру чибука 1822. године, али и касније. Има их, после дру- 

гог светског рата, одсељених y Гучу и Yayak® Ox њих је, од 1942. 

године, једна кућа у Губеревцима. 

ПАВЛОВИЋИ (8 кућа, Никољдан) — такође cy старинци. 

Презиме cy добили по претку Павлу, који је y – тевтеру чибука 

1822. године пописан као Паровић (ако је добро прочитано — прим, 

РММ). Део овог рода тада се презивао и Симовић. Помиње се неки 

Милосав Симовић, После другог светског рата има их одсељених у 

Чачак и Београд. 

МИЛУТИНОВИЋИ (10 кућа, Лазаревдан) су старинци, Има, 

међутим, мишљења да су давни досељеници из Црне Горе, што је 

више BeposaTHo. Презиме носе по претку Милутину. У тевтеру 

чибука за 1822. годину помињу ce и као Радосављевићи./% Погле 

другог светског рата селили су се у Гучу, Чачак и Винковце. 

ЈОРОВИЋИ (8 кућа, Томиндан) су досељени после средине 

ХУШ Bexa из Сивчине (моравички крај). У документима пре 1835. 
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године не помињу се са овим презименом, чије порекло не 3Hxajy."! 

Не знају ни како cy ce раније презивали. Има nx одсељених, после 

1960. године, у Београд и Чачак. 

У кући Јеленке Јоровић живи њена снаха Здравка СТЕВА- 

НОВИЋ из Горачића (Драгачево). У кући Јуле Јоровић живи њена 

снаха Десанка ГЛАВОЊИЋ n3 Виче (Драгачево). 

МАТОВИЋИ (6 кућа, Никољдан) и ЈОВИЧИЋИ (3 куће, Ни- 

кољдан) један су род. Потомци су браће Мата и Јовице, од чијих су 

им имена изведена презимена. Досељени су из Трудова 1809. годи- 

не. У тевтеру чибука за 1822. годину помиње се Станко Матов, а 

тек 1835, у тевтеру пореских глава, Вуксан Николин, предак Јо- 

вичића./“ Један ce Матовић после 1950. године одселио у Чачак, 

У кући Илије Јовичића живи његова ташта Наталија ПА- 

ВЛОВИЋ n3 Живице. 

МИКАНОВИЋИ (10 кућа, Игњатијевдан) и МИШОВИЋИ (5 

кућа, Игњатијевдан) један су род. Досељени су пре око 200 година 

„од реке Пиве“. Дошла су браћа Микан и Мишо, по којима су до- 

били презимена њихови потомци. Изгледа да cy у тску XIX века 

мењали презиме, јер им се ово данашње јавља тек у попису из 

1863. године. Како су се раније презивали, ни сами не знају. Има 

их, после 1950, године, одсељених у Чачак, Крагујевац, Београд и 

Титову Митровицу. Мишовића од тада има у Београду. 

СТРАЊАНЧЕВИЋИ (3 куће, Стевањдан) су досељени 1809. 

године из Страњана. Тевтер чибука из 1822. године помиње као вла- 

сника стоке Дмитра Стрену, а тевтер пореских глава из 1835. го- 

дине Дмитра, Миладина и МИливоја Страњанце. Страњанац је да- 

нас скраћено презиме овог рода, названог по месту из кога су до- 

сељени његови преци.'“ После 1950. године неки Страњанчевићи cy 

ce одселили у Чачак, 

ЗЕЧЕВИЋИ (9 кућа, Никољдан) су из Кушића (моравички 

крај) досељени у Горачиће око 1815. године. Одавде cy прешли у 

Живицу после 1870. Род су са Вукосављевићима у Трнави код Ча- 

чка. Презиме им је, кажу, родовског порекла." Има их, после 1950. 

године, одсељених у Београд и Aycrpamnijy. 

РАДОВАНОВИЋИ (5 кућа, Никољдан) су дошли у Живицу 

после 1820, године, али ce не зна одакле. Са овим презименом, до- 

бијеним од имена претка Радована, први пут се помињу у тевтеру 

пореских глава из 1835, године: тада су пореске главе били Панто 

и Милован. Ox Радовановића је, после 1965. године, једна породи- 

ца одсељена у Чачак. | 
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ВАСИЛИЈЕВИЋИ (5 кућа, Савиндан) су око 1865. године пре- 

шли из Матиног поља у Горачићима, где су, незнано када, стигли 

m3 Мочиоца (моравички крај)!“ Презиме mm је изведено од имена 

претка Василија. После 1960. године неки Василијевићи cy одсеље- 

ни у Жаочане код Чачка, Крагујевац и Банат. 

КОСТИЋИ (1 кућа, Никољдан): су прешли пре 50 година из 

Ртију (Драгачево).8 

ПАЈОВИЋИ (2 куће, Аранђеловдан): Прешли су после 1920. 

године из Горачића (Драгачево). Презиме су добили по претку Па- 

ју, за кога не знају када је живео. После 1950. године има их од- 

сељених у Београд и Француску.! 

СТАНИШИЋИ (1 кућа, Игњатијевдан): Доселио се Срећко из 

Милатовића (Драгачево) око 1930. године. 

СТЕВАНОВИЋИ (7 кућа, Аранђеловдан): Припузи из Горачи- 

ћа (Драгачево) у Танасковићима од 1920. године. Ово су Стевано- 

вићи — Бурђови w3 Горачића.“ Презиме овог рода образовано је 

01 имена претка Стевана, али ce не зна када. У Горачићима, одакле 

cy прешли, тврди ce да је право презиме Стевановића — Бурђов. 

Ових Стевановића, иначе, има, после другог светског рата, одсе- 

љених y Вичу (Драгачево) и Београд. · 

САТАРИЋИ (1 кућа, Ђурђевдан): Досељени су између два 

светска рата w3 Милатовића (Драгачево). Презиме cy добили по то- 

ме што су, као ковачи, правили сатаре или су их употребљавали као 

ашчије. 

ЈОЛОВИЋИ (1 кућа, Игњатијевдан): 1921. године усинила је 

Радоша из Горачића (Драгачево) његова тетка Зорка Мишовић, уда- 

та Томић,'“ Презиме чува успомену на претка Јола. 

НИКОЛИЋИ (1 кућа, Стевањдан): Милош из Пропљенице код 

Краљева, привенчан у Страњачевиће после другог светског para.% 

СЕДЛАРЕВИЋИ (1 кућа, Никољдан): После другог светског 

рата на дедино имање у Николићима дошао је из Горачића (Драга- 

чево) Сретен Седларевић. Ових Николића, старе живичке фамили- 

је, више нема, Били су потомци Николе ковача, који се помиње у 

тевтеру чибука 1922. године. 

ПЛАЗИНИЋИ (1 кућа, Трипундан): Дошао Милојко из Губе- 

реваца после другог светског рата на имање Живковића, којих ви- 

ше нема у Живици." Ox је од Плазинића — Обрадовића. 

ГУГОВИЋИ (1 кућа, Томиндан) су из Виче (Драгачево) пре- 

шли на своје имање у Живици после 1960. године. Није јасно по- 

305



РАДОВАН М. МАРИНКОВИЋ 

рекло овог презимена. Нешто касније један од Гуговића се настанио 

у Београду. 
Документи n3 XIX века „знају“ и родове којих више нема у 

Живици. ЈОВАНОВИЋИ се, тако, помињу у тевтеру чибука за 1822. 
годину, тевтеру пореских глава из 1835. и попису имовине и лица 

1863. ГАРОВИ су обележени као власници стоке у тевтеру чибука 

1822. године. КИЋАНОВИЋИ и ВУЧИЋИ (касније МИЛОШЕВИ- 

ЋИ) — такође. СТАНКОВИЋЕ „знају“ тевтери n3 1822. и 1835, а 

ИЛИЋЕ и ВИШЊИЋЕ w3 1835. године. Тевтер пореских глава из 

1835, године помиње РАДИВОЈЕВИЋЕ и МИЛОЈЕВИЋЕ, али и МИ- 

ЛОВИЋЕ, који се појављују и у попису 1863. године. Овај попис 

„зна“ за још неке живичке родове, којих више нема у овом селу: 

РАДОВИЋИ, ВУКАШИНОВИЋИ, СИМОВИЋИ, КОВАЧЕВИЋИ, 

ПЕТРОВИЋИ, МАТЕЈИЋИ, КОМАДИНОВИЋИ, ТИОСАВЉЕВИЋИ, 

ВИДИЋИ, ВУЧИЋЕВИЋИ, МИЈАИЛОВИЋИ, ВУЧЕТИЋИ и СТЕ- 

ПАНОВИЋИ." Hn најстарији житељи овог села не знају податке 

о овим родовима, чија су презимена, свакако, настала од имена оче- 

ва или де&т.о·ва. Када се, иначе, говори о овом проблему, из нама не- 

познатих разлога, у трећој, четвртој, петој и шестој деценији XIX 

века запажа се да су, више него у другим драгачевским насељима, 

живички родови мењали презимена, 
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LA POPULATION DE GUBEREVCI ET DE ZIVIÇA 

Guberevci et Zivica sont deux villages de ја commune de Lucani, située 

dans ја Serbie Occidentale (région de Dragatevo), au sud de Сабак et de la 

montagne Jelica. 

. Сез deux villages sont habités principalement par des immigrés provenant 

du Monténégro е d’Herzégovine qui arrivèrent dans cette région au cours des 

XVIIIe а XIXe siècles. Plus tard, c’est grâce au mariage ou par voie d'héritage 

des biens immobiliers de leurs cousins que de nouveaux immigrés vinrent ву 

établir. 
Les recherches effectués dans је passé sur l’origine de ја population de 

ces deux villages étaient fondées sur les déclarations des habitants, d’où un très 

grand nombre d’interprétations arbitraires, Des recheches plus approfondies entre- 

prises par l’auteur de ја présente étude ont fourni des informations plus exactes, 

étant donné que l’auteur а еп recours aux matériaux historiques authentiques, 

dont surtout les registres d’état civil et les monuments funéraires, mais aussi les 

recensements de ја population, en particulier ceux ди XIXe siècle, qui lui ont 

permis de recueillir de nouvelles données sur l'origine et la structure de la po- 

pulation de ces deux villages де ја commune de Luéani. 

Les données en question ont été rassemblées dans le cadre de l’accomplis- 

sement du projet intitulé »Recherches ethnologiques dans la région de Catak« 

(communes de Сабак, de Gornji Milanovac et de Lutani) qui sont effectuées par 

le Musée ethnologique de Belgrade et le Musée National de Сабак, avec l’aide 

financière offerte par la Communauté de base de la science pour la région de 

Kraljevo, dont le siège est à Сабак. 
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